
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA Nº21/96-CET 

 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de um mil e novecentos e noventa e 

seis, com início às nove horas, na sede da SERT, sala de reuniões do CET, com a 

presença dos conselheiros signatários da lista de presenças própria, e com a 

presença também, na qualidade de visitantes, de: Emerson Kajiwara e João 

Aguiar, assessores da Superintendência Estadual do Banco do Brasil S/A; Adilson 

Ricardo, assessor da FAEP, Ivo Ribeiro Luska, Diretor do Sindicato dos Bancários 

de Curitiba e Região; Daniel Passos, técnico da Sub-seção do DIEESE do Sindicato 

dos Bancários de Curitiba e Região; Márcio Borges , Coordenador Nacional do 

SINE; Heliomar Rosa Pereira, técnica da Coordenação Nacional do SINE; Filipetto, 

técnico da área de Coordenação de Finanças e Convênios do Mtb; José Geraldo 

Machado, técnico da Coordenação Nacional do Seguro Desemprego; Carlos Murilo 

Oliva, técnico da DRT/PR; Marcos C. Wille, técnico do INSS; José Jaime Colatusso, 

do SEBRAE; Nilo Sobral Ramos, técnico da CONAB, reuniu-se o Conselho Estadual 

do Trabalho para deliberar sobre a seguinte pauta: 1º) Apreciação das atas 

anteriores; 2º) Apreciação das propostas de alteração de data e horário das 

reuniões do Conselho; 3º) Apreciação da Resolução Nº 046/96-CET, sobre o 

“PROJETO RENASCER- Alfabetizar para Qualificar”; 4º) Apreciação da Resolução 

Nº 047/96-CET, estabelecendo parâmetros para o cálculo do custo unitário dos 

cursos de qualificação e requalificação profissional; 5º) Apreciação da Resolução 

Nº 045/96-CET, consolidando fluxos e procedimentos relativos ao PROGER 

URBANO, RURAL E PRONAF; 6º) Apreciação da Resolução Nº 048/96-CET, 

propondo ao CODEFAT alterações relativas ao PROGER e outras; 7º) Informes 

Gerais (em aberto). ITEM UM: Foram aprovadas, sem emendas ou adendos, as 

atas de Nº 019/96-CET, relativa à Reunião de 30/04/96, e Nº 020/96-CET, 

relativa à Reunião anterior, convocada para o dia l4/05/96, mas não realizada por 

falta de quorum. ITEM DOIS: Posta em discussão a proposta levantada por alguns 

conselheiros (Vide Ata Nº 020/96-CET), no sentido de se alterar a data e horário 

das reuniões do Conselho, ficou definido que as reuniões do Conselho passarão a 

ser realizadas nas últimas quartas-feiras de cada mês, às dezessete horas, na 

sede da SERT. ITEM TRÊS: Foi aprovada a Resolução Nº 046/96-CET, relativa ao 

“PROJETO RENASCER - Alfabetizar para Qualificar”, apresentado , em reunião 

anterior, por FAEP/SENAR .ITEM QUATRO: Foi aprovada também a Resolução Nº 

047/96-CET, estabelecendo parâmetros para o cálculo do custo unitário dos 

cursos de qualificação e requalificação profissional, com as seguintes condições: 

a) Compromisso da Coordenadoria de Formação Profissional de informar ao CET a 

variação das tabelas comparativas de preços dos cursos, relativas aos exercícios 

de 1995 e 1996, tendo por base os resultados licitados, o que servirá para 

subsidiar deliberações do CET, a respeito, em 1997; b) Compromisso da 

Coordenadoria de Formação Profissional em trazer, para conhecimento dos 

conselheiros, na próxima reunião, os Planos Regionais de Cursos/96. Na 

oportunidade, o coordenador deixou com os conselheiros cópia-sintese do “PLANO 

DE TRABALHO/96 - Projetos/Programas de Qualificação e Requalificação 

Profissional”. ITEM CINCO: Após exposição, por JAIR PEDRO VENDRUSCOLO sobre 

os dezessete “Encontros “Regionais de Operacionalização do PROGER URBANO, 

RURAL e PRONAF” , realizados no período de 16/04/96 a 24/05/96, junto às 

dezessete Regiões Administrativas da SERT, com a participação, pela coordenação 

estadual, da SERT/CDT, Conselho Estadual do Trabalho, assessores da 

Superintendência Estadual do Banco do brasil S/A, técnicos do SEBRAE e EMATER, 

representantes da FETAEP e FAEP e, pelas instâncias operacionais, com a 

participação de conselheiros municipais do trabalho, técnicos de prefeituras 



municipais, agentes de emprego, técnicos de Escritórios Regionais/Locais da 

SERT, SEAB, EMATER, SEBRAE, gerentes e/ou técnicos de a 

 


